



学校师生赴韩国研学。

济南信息工程学校： 提供成长舞台，成就每个孩子的精彩

今年4月，济南信息工程学校2017级大疆无人机订单班迎来了校招周，26家企业“抢”31名毕业生。而这只是学校整体就业形势的一个缩影，诸如计算机应用、计算机网络、电子商务等王牌专业的学生就业情况更是不容小觑。同时，济南信息工程学校也为学生提供了丰富的成长平台，从全国技能大赛获奖者到学生会部长，一个个曾经成绩不那么出色的学生在学校里都找到了属于自己的位置，成为了更好的自己。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 潘世金 实习生 巩子轩

26家企业抢31名学生，将技能培养与企业需求相结合

4月23日至25日，济南信息工程学校2017级大疆无人机订单班的学生迎来了校招周，26家企业进校园宣讲“抢”31名毕业生，“用供不应求四个字形容并不夸张。”

走进大疆班，教室的架子上摆满了各式各样的无人机，2018级的学生正分成两个小组，研究如何安装无人机。大疆无人机订单班教学主管赵鹏告诉记者，不同于社会培训机构的“速成教学”，学校订单班按照1:1的课时比例安排教学和实

践，要求学生全面掌握行业背景、无人机操控、无人机维修、后期视频剪辑处理等专业知识和专业技能。据介绍，目前2017级的31名学生已经有26人考出了无人机执照。

何鹏是2018级大疆二班的一名学生，他告诉记者，自己最初对无人机的印象只是一种玩具，但在进入订单班深入学习之后，了解到学习无人机还可以从事影视制作、测绘、林业、消防等相关行业。

产教融合、校企合作是济南信

息工程学校最鲜明的办学特点。校长刘光泉介绍，学校每年邀请几十位行业专家走进校园开展讲座，让同学们了解行业发展、人才需求，培养他们的职业精神。去年，学校成立了山东省中等职业学校计算机网络技术专业产教融合联盟，为省内唯一校企双主体产教融合专业联盟，目前有联盟企业、职业院校、行业协会等60多家，开创了人才共育、过程共管、成果共享、责任共担的职业教育和产业统筹发展新格局。



学校学生获2019年“网络搭建与应用”赛项金奖。

学生摘金夺银，全国大赛上精彩绽放

近日，由中国美术学院出版社青少年美术教育研究中心主办的“美院杯”全国青少年美术创作大赛成绩揭晓，济南信息工程学校数字插画与平面设计实训室师生参加了此次比赛并喜获多项殊荣。

孙良是该实训室的指导老师，走进他的实训室，9名学生正在电脑前用PS设计一幅作品。虽然学生不多，但9名学生每人都有几张奖状。在“美院杯”全国青少年美术创作大赛中，他指导的八件参赛作品全部获奖，其中有三名同学获得一等奖。在全省中小学生学习创客大赛

中，同样有几位同学获得了一等奖的好成绩。在孙良的指导下，窦兆惠同学的作品《泉城胜境》入选了济南市美术馆的展览。

在济南信息工程学校，像平面设计这样的实训室并不少见，不少学生在参加比赛的过程中提高了专业能力，获得了成绩，也收获了成长。

郑茂言同学和王文博同学在全国职业技能大赛“网络搭建与应用”中职组赛项中获得一等奖。“他们从2016年底被选拔进入比赛预备队，从最初一天都做不完一套

题，到后来每天上午下午各用三个小时做题目，这两位搭档经过了重重考验。”指导老师楚扬表示，比赛让同学们在品质和能力上都有脱胎换骨的变化，他们明白只有坚持、有毅力才能克服比赛中的难题。

楚扬介绍，计算机训练小组的同学们每年都有机会参加市赛、省赛、选拔赛、行业赛等，“与传统的理论教学相比，大赛题目更具有实践性，更侧重企业的需求。”楚扬说，用大赛引领教学，对学生今后考网络工程师证书、就业升学等方面都有很大的帮助。

提供平台， 培养一个个全面的人

在济南信息工程学校，采取学生会自主管理，老师监督和指导的形式，为学生提供了不同的平台，帮助他们成长。王启凡同学是计算机应用专业15级的学生，也是学生会外联部部长。谈到自己加入学生会之后的变化，王启凡很感慨，“刚入学的时候，我比较内向，在学生会一次次的锻炼之中，我变得开朗、自信，组织能力、应变能力、交流能力等方面都得到了锻炼。”

学生程琪和张琪是学校的学生会主席、副主席，同时也是志愿者协会的主要负责人。2018年，他们组织86名志愿者深入社区，开展学雷锋志愿者活动；走进孤寡老人家庭，与社区、居委会共同开展“携手共托夕阳红”活动；组织200余名学生会干部在校内开展了“志愿之光暖校园活动”……整整一年，志愿者协会共开展大型志愿活动13次，两名学生也被获评“2018年度济南历城区优秀青年志愿者”。

学校政教处主任刘军介绍，学生会共有社团部、卫生部等9个部门，200多名学生参与其中。此外学校还在学生自主申请的基础上，开设了轮滑、新媒体运营等24个社团。

“济南信息工程学校培养的不仅仅是一个个技术工人，而是一个个全面的人，要让学生的素养得到全面提升。”刘军说，当学生走进学校的那一刻，就要让学生们有多种多样的发展可能，让这些在初中阶段成绩不算太出色的学生也有一份属于自己的自信，“每个人都有自己与别人不一样的专长，这就需要学校为学生们搭建平台。”

不放弃每一名学生，这里有一群心中有爱的班主任

在济南信息工程学校，有一群心中有爱的教师群体，他们不放弃每一个学生，默默地为他们付出着，为他们寻找适合的平台展示自己，也让在这所校园里慢慢地蜕变。

孙凤欣是学校中专网建班的班主任，因为班上有三十名男生，所以被

孙凤欣称作“男团”班级。“在我的班上，结合各种主题节日，开展了丰富的主题教育活动。”禁烟日，他和学生自制模拟吸烟设备，在实验中了解吸烟的危害；清明节，他开展了看一部爱国主义电影，为革命烈士折一朵白花，参加一次祭扫烈士的主题活动；五月，他

还开展了美化教室主题活动，带领同学们用树枝制作相框、衣架等。

“可以说，每一个学生的家庭环境、性格特点我都了解。在一次次的接触中，我发现学生的闪光点，让他们担任合适的角色，渐渐地学生都有了很大改变。”孙凤欣说。



学校大疆无人机专班室外实训教学



学校大疆无人机专班



学校大疆无人机专班室外实训教学